

Музей полка «Нормандия-Неман» (МБОУ «Средняя школа №29»)

Образовательное учреждение: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя школа № 29»

Контактная информация: г. Иваново, ул. Сахарова, д. 56, тел. (4932) 38-07-72, e-mail: school29@ivedu.ru, сайт: normandy-neman.iv-schools.ru

Руководитель музея: Светлана Юрьевна Соболева.

Из истории музея. Музей полка «Нормандия-Неман» действует в школе №29 50 лет. Музей – единственный в Иванове занимается изучением истории легендарного авиаполка, хранит память о боевом братстве французов и русских. Музей создавался силами многих учителей, учеников, их родителей, ветеранов полка «Нормандия-Неман» России и Франции, современных французских летчиков, представителей общественности. Идея изучать историю полка «Нормандия-Неман» принадлежит директору школы Ф.Б. Бутману. У истоков создания музея стояли учителя А.Н. Морозова, Е.В. Кокин, А.М. Вилков. Музей был открыт 23 февраля 1967 г. Долгие годы (1985-2000 годы) музеем руководили учителя В.Н. Силенский и Н.В. Савинова. С 2000 года руководителем музея является учитель истории и обществознания С.Ю. Соболева. В 1988 году музей официально получил статус «Школьного музея». За огромную работу, проводимую учителями и учениками школы №29, в августе 1998 года музей полка «Нормандия-Неман» одним из первых был награжден «Почетной грамотой» с занесением в «Книгу Почета» Всероссийской организации ветеранов.

Основные направления работы:

- ❖ экскурсионная деятельность: экскурсии обзорные, тематические для учеников школ, учащихся колледжей, студентов ВУЗов; уроки мужества для воспитанников детских садов и учеников начальной школы; проведение экскурсий у памятника летчикам и техникам полка «Нормандия-Неман»;
- ❖ встречи с ветеранами два раза в год – в ноябре в годовщину формирования полка «Нормандия-Неман» и в апреле ко Дню Победы (возможно участие учеников из других школ);
- ❖ участие в международных слетах музеев полка «Нормандия-Неман»;
- ❖ научно-исследовательские проекты: «Город Иваново в истории полка «Нормандия-Неман», «Наши земляки в полку «Нормандия-Неман», «Иваново – колыбель эскадрильи «Нормандия» и др.;
- ❖ сотрудничество с общественными организациями, образовательными учреждениями, музеями, предоставление материалов музея организациям и отдельным лицам;
- ❖ связи с Францией: посещение французскими делегациями музея, участие в мероприятиях в посольстве Франции по приглашению посла Франции;
- ❖ деятельность детской организации «Нормандия-Неман» на базе музея;
- ❖ участие в городских, областных мероприятиях;
- ❖ массовая работа с учащимися (проведение разнообразных конкурсов);
- ❖ организация семинаров для учителей-предметников, руководителей музеев;
- ❖ работа с ветеранами;
- ❖ публикации в городских изданиях, выпуск собственной газеты «Жизнь музея».

Экспозиции: «Иваново – колыбель эскадрильи «Нормандия», «В небесах мы летали одних», «Крылом к крылу», «Год Великой Победы», «Мы за правое дело дрались», «...А дружба продолжается», «Французские летчики полка «Нормандия-Неман» в годы войны», «Полк «Нормандия-Неман» сегодня», «История музея полка «Нормандия-Неман» школы №29», «Память о войне жива», «18 гвардейский авиаполк «Нормандия-Неман».

Основные экспонаты: макет одного из первых вариантов памятника полку «Нормандия-Неман» в Иванове, переданный народным художником России, скульптором В.А. Суровцевым; воспоминания, письма, документы, фотографии французских и российских ветеранов полка «Нормандия-Неман»; военная шинель образца 1942 г., очки летчика военного времени, военный парадный мундир летчика 18 гв. полка М.Н. Чехунова, комбинезон, ботинки, шлемофон современного французского летчика, модели самолетов, портрет ветерана полка «Нормандия-Неман» Е.В. Белянкина заслуженного художника России К.П. Фролова, лотерейные билеты с изображением французских летчиков.

